



4:0



## 技术统计

德国	项目	澳大利亚
17	总射门	11
9	射正球门	2
8	射门偏出	9
7	越位	2
15	抢断	12
17	任意球	7
4	角球	7
13	界外球	18
91.5%	传球成功率	86.9%
23.5%	传中成功率	29.2%
60.0%	抢断成功率	91.7%
60.0%	头球成功率	40.0%
56%	控球率	44%

## 深度剖析

### 谢谢巴拉克精神

在核心球员巴拉克受伤之后，欧洲媒体普遍认为，德国已经基本退出世界杯冠军的争夺行列。但事实上，顽强的日耳曼军团绝对不会轻易被伤病击败。即便队长巴拉克无法参加世界杯，勒夫麾下依然集结了最强的23名德国球员，上届季军的三条线配备相当合理，从昨天比赛展现出恐怖的进攻能力来看，他们很有希望在不被看好的情况下创造奇迹。

和英超、意甲、西甲等欧洲其他顶级联赛相比，德甲联赛的受关注程度偏低，这让德国球员的出镜率也少了不少。除了巨无霸拜仁之外，其他德甲球队即便有欧战机会也已早早被淘汰出局，这让他们少了两线作战的疲惫。此外，德甲联赛只有18支球队参加，因此联赛只有34轮。早在5月8日，2009-2010赛季的德甲联赛就已经结束，这让球员有了更加充足的调整和备战时间，在体能储备上占有优势。而且很多对手并不了解，这支以年轻人组成的神秘之师。

当然，在勒夫的这支国家队中，拜仁的球员多达7人，德甲豪门成为德国国家队的支柱。虽然在联赛结束后，拜仁球员还参加了德国杯和欧冠联赛的决赛，直到5月24日才奔赴德国大本营会合。但他们之间的默契早已形成，只需要短暂地恢复体能，勒夫就可以用拜仁球员为中轴构建德国主力阵容，这保证了德国人的战术体系更加统一，打法也无需磨合，可以立即进入状态。

比埃尔霍夫认为，巴拉克的精神将让德国更加强大。即便巴拉克本人也强调，他的缺阵不会对德国造成任何影响，相反他们会更加强大。

快报记者 沈忱

## 原音重现

勒夫（德国主帅）：穆勒总是能给我惊喜，他踢球是那么狡猾而又那么轻松。

克洛泽（德国球员）：这场大胜足以让对手对我们肃然起敬。

贝肯鲍尔（德国足球皇帝）：我觉得我们本来可以以6:0、7:0或者8:0战胜澳大利亚，他们就输了4个，应该感到庆幸才对。

其实，对于新球的掌控和制造，德国人都做得最出色。

快报记者 沈忱



# 能和大四喜 全靠出老千

■ 德国昨四球狂胜澳大利亚  
■ 提前适应比赛用球是关键

北京时间昨晨，德国4:0狂胜澳大利亚，终于给平淡的世界杯注入了活力。本场比赛，德国人表现出完美的进攻状态，打得澳大利亚人没脾气。不过赛后，不论是媒体还是球迷，都将德国大胜的原因归结为新的官方用球“普天同庆”。原来“普天同庆”的制造商阿迪达斯是知名的德国运动品牌，而德国人也近水楼台地走了后门……

德国4:0大胜澳大利亚，美国一家媒体旗帜鲜明地指出“德国人应该感谢阿迪达斯”。该媒体认为，德国的最大优势便是阿迪达斯提供的比赛用球——“普天同庆”。事实上，在过去的这个赛季里，阿迪达斯一直给一些德甲比赛提供比赛用球，而德国球员全部来自德甲，这表示他们已经使用这样的球一个赛季了，在用球上有“不公平”的优势。可以说，德国军团能走多远，也许要取决于别的球队适应这个球的速度有多快。

阿德莱德大学的物理学家德里克·莱因韦伯曾对“普天同庆”和上届世界杯的比赛用球“团队之星”进行对比测试。测试结果显示，“普天同庆”确实和“团队之星”有很大不同，前者更接近一个完整的圆，球体上有凹进去的小点，这样的设计减少了球的阻力，就使得球的速度会加快。莱因韦伯表示，“普天同庆”会“惩罚”那些对这个球的性能了解不透的球员。

其实，对于新球的掌控和制造，德国人都做得最出色。

阿迪达斯自1970年开始为国际足联提供世界杯官方比赛用球，本届世界杯的“普天同庆”，已经是德国人制造的第11个世界杯用球。2009年12月5日1点，在世界杯抽签仪式上，“普天同庆”正式在南非亮相。而就在两个多小时之后，12月5日3时30分，“普天同庆”便出现在了德甲联赛拜仁2:1战胜门兴的比赛中。拜仁的众多德国国脚是全世界最早接触“普天同庆”的球员。另外有消息称，研制“普天同庆”时，阿迪达斯公司也参考了很多德国球员的意见。

由于拜仁、汉堡、勒沃库森、沙尔克04等强队都由阿迪达斯赞助，从那场比赛后，“普天同庆”频繁出现在德甲赛场，而本届德国23人全部来自德甲联赛。反观欧洲其他几大联赛，英超、意甲、西甲的官方用球全部由耐克制造，法甲则由彪马提供。这四大联赛的世界杯国脚，必须等到赛季结束后，也就是2010年5月中旬后，才开始适应“普天同庆”。

快报记者 沈忱

## 新闻链接

### “伯尔尼奇迹” 也拜阿迪所赐

1954年瑞士世界杯决赛，联邦德国3:2战胜匈牙利的比赛被称为“伯尔尼奇迹”，因为这场比赛是世界杯历史上的经典比赛之一。那时的匈牙利因为拥有普斯卡什、柯奇士、博兹克等超级巨星，被称为“魔幻匈牙利”。而且在决赛中，匈牙利人利用开场的前8分钟就已经2:0领先，但没想到顽强的德国人却连扳3球，创造了最神奇的世界杯决赛逆转。

赛后，人们总结联邦德国逆转的原因，其中有一条被公认的关键因素，就是联邦德国穿着的“三条杠”的球鞋。那时的“阿迪达斯”还默默无闻，但它的创始人阿迪·代斯勒为联邦德国提供了全球首创的可更换的旋转嵌入式鞋钉设计。旋转嵌入式鞋钉质地最早是钢，用螺纹固定在足球鞋的鞋底，穿着这种鞋在球场上脚步就会很稳当。针对球场的具体情况，可更换不同的鞋钉长度。

决赛当天，伯尔尼大雨滂沱，据说阿迪·代斯勒亲手为11名上场球员更换了鞋钉。在泥泞的场上，新款球鞋起到了决定性的作用，球员们甚至是健步如飞，而匈牙利人则越踢越费劲。最终，匈牙利的守门员在做最后扑救时滑倒，导致联邦德国逆转成功。

## 高端对话

### 马特乌斯 不看好德国

快报讯 德国大胜澳大利亚，在球迷心中成为夺冠大热门，不过有一个人却不看好勒夫的这支球队，他就是前德国巨星马特乌斯。在德国和澳大利亚的比赛前，作为记者的米卢采访了马特乌斯。

米卢首先问：“谈谈德国在这个小组的前景吧？”一听这话，马特乌斯笑了：“因为是你采访，还是先谈谈塞尔维亚吧，我非常喜欢塞尔维亚，塞尔维亚有很好的教练和球员，战术和组织也非常好，我觉得塞尔维亚是本组的头号热门，塞尔维亚和德国将从小组中出线。”说完后，马特乌斯突然语出惊人：“再来谈谈德国，在这届世界杯上，我不相信我自己的国家，小组赛上，澳大利亚会是本组的最后一（马特乌斯没想到，他说完这些话后，澳大利亚就以0:4惨败给德国）。”

米卢举着摄像机接着问：“那么，谁会成为世界杯冠军呢？”顶着一头蓬乱头发的马特乌斯说：“这个真是太难预测了，因为有太多的球队了，西班牙是非常优秀的球队，另外还有传统的热门巴西，还有阿根廷，我还是看好西班牙，这是我最喜欢的球队。”

（刘文）